

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводууправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 29 (2653)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

10

МАРТА

1957 года.

Цена 10 коп.

Товарищи металлурги! Используем все резервы и возможности в борьбе за повышение производительности труда на всех участках комбината, за успешное выполнение производственного плана первого квартала!

ВСЕ СИЛЫ—НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПЕРВОГО КВАРТАЛА

На трудовой вахте в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив нашего металлургического комбината добился в феврале нового подъема производства и успешного выполнения месячного плана по всему производственному циклу. Горняки, агломератчики, коксовики, доменщики, сталеплавильщики и прокатчики перевыполнили февральское задание и выдали тысячи тонн сверхплановой продукции.

Передовой коллектив коксохимического цеха, закрепляя первенство в социалистическом соревновании, в феврале добился еще лучших результатов — выдал сверх плана более 7 тысяч тонн высококачественного кокса. Несмотря на известные трудности в работе, вызванные ухудшением качества руды, многие сотни тонн чугуна дополнительно к заданию выплавляли бригады первой, второй, четвертой, пятой и шестой доменных печей. Как и в январе, здесь наиболее ровно и высокопроизводительно работал коллектив первой домны, возглавляемый мастерами тт. Базулевым, Беличем и Даниловым. За прошедший месяц он выплавил сверх задания 786 тонн чугуна и достиг коэффициента использования полезного объема доменной печи—0,617.

Среди сталеплавильщиков больше всех стали сверх плана выдал в феврале коллектив третьей мартеновской печи. Здесь образцы высокопроизводительного труда показали бригады мартеновской печи № 19, где сталеварами работают тт. Биккинин, Столяров и Братко. На предважной вахте они выплавляли дополнительно к заданию 1899 тонн стали. Больше тысячи тонн сверхпланового металла выдали также сталевары мартеновской печи № 22 тт. Тагачев, Федяев и Камаев. Высоких показателей добились сталевары тт. Носенко, Осипов, Москалев, Вавилов, Калинин, Филимонов и др.

Успешно справились с заданием обжимщики второго и третьего блюмингов, сортопрокатчики, штрипсовики, коллектив листопрокатного цеха. Особенно высокого производства достиг коллектив стана «300» № 1 сортопро-

катного цеха (начальник стана т. Кандауров). Он прокатал в феврале свыше 3 тысяч тонн металла сверх плана. Как и в предыдущем месяце ровно, высокопроизводительно работал коллектив среднелистового стана, где начальник т. Шеметов. На его счету 1639 тонн листа, прокатанного сверх задания.

Но так работают и соревнуются далеко не все. Серьезную тревогу вызывает то положение, что на комбинате есть не мало таких участков, которые допустили большую задолженность. Так в доменном цехе в результате различных нарушений технологии и аварий коллективы третьей, седьмой и восьмой, доменных печей недодали более тысячи тонн чугуна. Не выполнили февральский план тринадцать мартеновских печей, из которых печи № 10 и № 16 недодали больше, чем по 2 тысячи тонн стали. Неудовлетворительно работали в феврале коллективы первого листопрокатного цеха (начальник т. Василевский), станов «500» (начальник т. Бражник) и «300» № 2 (начальник т. Козлов).

Коллектив нашего комбината располагает всем необходимым для того, чтобы преодолеть отставание на ряде участков и обеспечить более ритмичную работу цехов и агрегатов. Но для этого необходимо во всех сменах и бригадах повести решительную борьбу с простоями и авариями, за укрепление трудовой и технологической дисциплины. Для улучшения работы сталеплавильщиков много обязаны сделать копровики, которые за последнее время допустили ряд аварий пакетир-пресса, тем самым снизили качество металлотома.

Вместе с тем как в сталеплавильных, так и в прокатных цехах необходимо обратить самое серьезное внимание на рациональное использование жидкого топлива и выполнение производственного плана строго по заказам. Все это поможет коллективу комбината быстрее ликвидировать задолженность, допущенную в январе, и добиться в марте новых успехов на трудовой вахте в честь 40-й годовщины Великой Октяб-

На среднелистовом стане

Успешно выполняет производственные задания коллектив среднелистового стана листопрокатного цеха. Все три бригады стана работают с превышением плановых заданий и за первую неделю марта имеют на своем счету свыше 700 тонн сверхпланового листа.

Хороших результатов добилась

первая бригада мастера т. Плешкова, старшего вальцовщика т. Гречишного, выдавшая около 300 тонн металла сверх плана. Первенство удерживает бригада мастера т. Плотникова и старшего вальцовщика т. Шишкина. 392 тонны листа сверх задания — таков результат работы бригады за первую неделю марта.

Новое в мартеновском цехе

Механизировали выбивку стаканов

После разливки плавки до сих пор выбивка стаканов из ковшей производилась при помощи лома и молотка. Или же ковш ставили на стальной штырь и выдавливали стакан силой тяжести ковша.

Мастер второго мартеновского цеха т. Бутный внес предложение применить для выбивки стаканов

воздушный перфоратор. Опробование этого способа выбивки стаканов показало большие его преимущества. Облегчается труд и на 80 процентов ускоряется работа.

Предложение мастера-рационализатора должно найти применение во всех мартеновских цехах.

А. ЕЛЬКИН.



Успешно трудится на вахте в честь 40-й годовщины Великой Октября клепальщик котельно-ремонтного цеха П. И. Сытенских, изо дня в день выполняя норму выработки на 150 процентов.

На снимке: клепальщик П. И. Сытенских.

Фото Е. Карпова.

Рекордные показатели

В первом листопрокатном цехе с первых дней марта высокопроизводительно работает смена, которой руководит В. Лаушкин. Мастером производства в этой смене 3. Бужинский. За шесть дней марта коллектив смены прокатал 750 тонн листа сверх задания.

Особенно хорошо поработал коллектив смены в ночь на 7 марта. Он добился рекордных показателей, выдав дополнительно к заданию 310 тонн металлического листа.

Успешную работу обеспечивают старшие вальцовщики Федор Шенилов и депутат горсовета Иван Бобылев, вальцовщик, депутат горсовета Сергей Зуев и другие работники.

А. ЛЕВИН.

Наверстываем упущенное

В феврале коллектив нашей мартеновской печи № 12 испытывал большие трудности в работе и допустил задолженность. С первых дней марта мы взялись за работу очень дружно. Каждый сталевар создает необходимые условия для высокопроизводительного труда сменщикам. Поэтому в первой неделе марта мы сварили более 400 тонн сверхплановой стали.

В нашем цехе также дружно трудится коллектив печи № 3, где сталеварами работают тт. Зинуров, Семенов, Мельников. Они тоже сварили дополнительно к заданию 500 тонн металла. Труд передовых коллективов на вахте в честь 40-летия Октября способствует перевыполнению задания всем цехом. За семь дней марта мартеновцы второго цеха выдали больше тысячи тонн металла сверх задания.

С. БАДИН, сталевар печи № 12 второго мартеновского цеха.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ СВОИМИ СИЛАМИ

ПРИ АКТИВНОМ УЧАСТИИ ЗАСТРОЙЩИКОВ

По примеру горьковчан, взявшихся своими силами строить жилые дома за счет средств предприятия, мы подняли такой вопрос на своем рабочем собрании. Коллектив ремонтно-строительного цеха УХХ горячо поддержал ценный почин горьковчан. Было решено уже в этом году построить своими силами 10 квартир.

Собрание мы провели в начале января и решили не откладывать дело в долгий ящик, а немедленно приступить к строительству.

Прежде всего, из числа самих застройщиков была организована бригада, но приступить к работе она еще не могла, так как участок был под снегом. При помощи бульдозера очистили его от снега, но встала вторая большая трудность. Дело в том, что участок расположен на каменной почве в районе «Березок», голыми руками вырыть котлован под фундамент очень трудно. Нужна техника.

В этом деле нам помогла инициатива самих рабочих. Они взялись отремонтировать имевшийся у нас компрессор, в свободное от работы время исправили его. Компрессор и несколько отбойных молотков были вскоре доставлены к месту строительства, и работа началась.

В оставшееся после работы время, в воскресные дни застройщики маляр т. Трофимов, кровельщик т. Гуриенко, плотники тт. Афонькин, Груздев и другие организованно выходили на участок и рыли котлован для первого дома под руководством прораба и застройщика т. Нагаева.

Пока они занимались этой работой, мы приняли все меры к тому, чтобы доставить на стройку необходимый строительный материал. По договоренности с управлением капитального строительства мы на автомашинах начали вывозить на стройку шлакоблоки, заготавливали бракованный шамотный кирпич, которого, кстати сказать, очень много в шамотно-динасовом цехе. Кроме того, при разборе старых домов, баряков мы стараемся сохранить полные доски, красный кирпич, обрешетку, стропила, водопроводные трубы приспособлять к нуждам нашего строительства. Все это, конечно, дало неплохие результаты, и когда через три недели котлован для первого дома был вырыт, мы располагали уже стеновым материалом в таком количестве, что его хватит на весь дом.

Дело встало за закладкой фундамента и возведением цоколя. Не все ведь наши застройщики могут производить каменную кладку.

Тогда мы решили обратиться за помощью в строительную школу ФЗО № 3, дирекция школы пошла нам навстречу и прислала группу учеников-каменщиков на все время их практики. С их помощью в настоящее время заложен фундамент, возведен цоколь, осталось выкладывать стены.

Строительство жилья своими силами требует серьезного внимания хозяйственных руководителей, партийной и профсоюзной организаций. Одни застройщики сами сделать, конечно, могут мало. Им нужна постоянная помощь. Нужна была, например, растворомешалка, и администрация цеха, как ни трудно, а сумела ее взять без ущерба для основного производства и доставить на строительство домов своими силами. Или вот сейчас нужно уже возводить стены дома. Мы поговорили со многими нашими рабочими-каменщиками, служащими, и они с большим желанием решили принять участие в воскреснике помощи рабочим-застройщикам.

Строительство домов своими силами — дело новое, а потому, конечно, есть много неясных вопросов. Но как бы то ни было, а строительство у нас идет и идет довольно не плохо. И тем обиднее, что некоторые руководители УХХ плетутся в хвосте событий, сдерживают строительство. Как ни странно, но мы производим все работы без проектно-сметной документации, работаем по существу вслепую. Начальник технического отдела УХХ т. Феклин никак не может нам эту документацию выдать. Хотелось бы, чтобы т. Феклин подталкивал наше строительство, а не наоборот.

М. СЕРГЕЕВА, предцехкома ремонтно-строительного цеха УХХ.

В. С. Феклин в обозе



А воз и ныне там... Рис. Г. Шибанова.

Результат слаженного труда

Организованно борются за выполнение обязательств бригады нашей мартеновской печи № 21. Сталевары и подручные трудятся слаженно, используя каждую минуту рабочего времени. Первые подручные сталеваров освоили хорошо свои обязанности и подменяют сталеваров.

В первой неделе марта мы достигли хороших результатов, сварили сверх задания около 300 тонн металла. Будем так трудиться и дальше, чтобы в марте дать стране больше металла.

Л. СВЕЧНАРЕВ, первый подручный сталевара мартеновской печи № 21.